
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:30, no Auditório da Prefeitura Municipal , do município, IMPERATRIZ, Estado MA, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Wellington Georges Costa da Silva representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

ARNALDO DE ALENCAR DA COSTA E SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE - SEMUS
CARLOS FERNANDO SANTOS RABELO - EMBRAPA - SNT - ESCRITÓRIO DE NEGÓCIOS DE IMPERATRIZ
CHARLES MIRANDA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
CLAUDIR PORCINIO - SECRETARIA MUNICIPAL DE COMUNICAÇÃO 
ELDADES GOMES DE MACÊDO - IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS
EMERSON RUBENS MESQUITA ALMEIDA - FUNDAÇÃO NACIONAL DO ÍNDIO - FUNAI
ENEAS NUNES ROCHA - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO URBANO E MEIO AMBIENTE
FELIPE BATISTA CAVALCANTE - FUNDAÇÃO NACIONAL DO ÍNDIO - FUNAI
GILSON RAMALHO DE LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ
IRAMAR CÂNDIDO LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL
IVANICE CANDIDO LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ
JOSE DIOCLIDES GOES GONÇALVES - INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MARANHÃO
JOSÉ FERNANDES DANTAS - PREFEITURA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ/MA
MARIA DA CONCEIÇÃO MEDEIROS FORMIGA - SECRETARIA MUNICIPAL DE POLITICAS DA MULHER
RONALDO SPINDOLA - SEBRAE - Unidade de Imperatriz
RUTILEIA LIMA ALMEIDA - INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO MARANHÃO
SABINO SIQUEIRA DA COSTA - SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONOMICO
SEBASTIÃO TORRES MADEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município IMPERATRIZ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O senhor presidente retratou os assuntos relatados nas reuniões anteriores da CMGE, uma vez que membros novos ou convidados primários estavam
presentes. Enfatizou ainda a importância da participação dos representantes da sociedade Imperatrizense nessas reuniões, no intuito de promover melhoria e
dar maior qualidade aos trabalhos censitários ora em curso.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O apoio a ser concedido será o de convencimento da população, em reuniões promovidas pelas entidades representadas nesta comissão.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.



A Secretária Municipal de Políticas da Mulher, Maria da Conceição M. Formiga, comentou que a participação da sociedade nesta reunião deveria ser mais
intensa, pela importância das informações que serão divulgadas pelo o IBGE. O senhor prefeito fez comentários ao ex-presidente do IBGE, Sérgio
Besserman, onde focalizou os totais populacionais e as brigas constantes dos prefeitos, citando que não devemos comparar população levantada pelo o
IBGE, com população eleitoral ou cadastros de saúde.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Maria Luzenir Uchôa Diniz - Coordenadora de Área Censitária de Imperatriz; Leandro Nunes Sampaio - Coordenador de Subárea de Montes Altos; Jose
Roberto Sales - Agente Censitário de Mapeamento; ACM's de Imperatriz:  Cledson Queiroga Silva, David da Costa Silva, Jose Reis de Carvalho Junior e
Evaldo Martins Ferreira Junior.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Universidade Federal do Maranhão - UFMA, Universidade Estadual do Maranhão - UEMA, Companhia Nacional de Abastecimento - CONAB, Instituto
Nacional de Colonização e Reforma Agrária - INCRA, Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA, Igreja Católica,
Corpo de Bombeiros, Agência Estadual de Defesa Agropecuária do Maranhão - AGED, Camara Municipal de Vereadores, Banco do Nordeste - BNB, Agência
Estadual de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural do Maranhão - AGERP/MA, Poder Judiciário, Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de
Imperatriz - STTR - IMP, Banco da Amazônia S.A. - BASA; Sindicato Rural de Imperatriz - SINRURAL, Secretária Municipal de Educação - SEMED - Imp.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


